

DENUMIREA PROGRAMULUI DE FINANŢARE: Programul de finanŢare RO20 „ViolenŢa domestică și violenŢa bazată pe deosebirea de sex“

PROIECTUL: Centru de primire în regim de urgenŢă pentru victimele violenŢei în familie din judeŢul Olt

FINANŢATORI: Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 și bugetul de stat

Operator de program: Ministerul JustiŢiei

Promotor de Proiect – DirecŢia Generală de AsistenŢă Socială și ProtecŢia Copilului Olt

VALOARE PROIECT: 1.261.058,90 RON

Principalele categorii de costuri: Lucrări de reparaŢii, AchiziŢie echipamente (mobilier, electrocasnice, echipament IT, autovehicul, altele), Cheltuieli de personal, Cheltuieli materiale (consumabile birou, materiale de curăenire, utilități/servicii etc.), Hrană, Seminar formare personal/schimb experienŢă, Publicitate, Audit.

PERIOADA DE DERULARE: 28 aprilie 2015 – 30 aprilie 2017

SCOPUL PROIECTULUI: înfiinŢarea unui centru de primire în regim de urgenŢă pentru victimele violenŢei în familie.

OBIECTIVE:

Obiectiv general: reducerea violenŢei domestice și a celei bazate pe deosebirea de sex.

Obiective specifice:

1. Dezvoltarea sistemului de servicii pentru victimele violenŢei în familie și asigurarea accesului victimelor la servicii de găzduire, suport și consiliere, prin înfiinŢarea unui centru de primire în regim de urgenŢă pentru victimele violenŢei în familie;
2. Creșterea gradului de informare a victimelor violenŢei în familie și membrilor familiilor acestora, cu privire la legislaŢia în domeniu, drepturile pe care le au, serviciile care pot fi accesate;
3. Îmbunătățirea nivelului de cunoștințe și însușirea de atitudini non-tolerante față de violenŢa în familie de către profesioniștii cu responsabilități în prevenirea și combaterea violenŢei în familie;
4. Promovarea principiilor și valorilor non-violenŢei, egalității de gen și de anse, informarea și responsabilizarea comunității și sensibilizarea opiniei publice.

GRUPURI ÎNTR-UN BENEFICIARI

Grupul întreg principal al proiectului a fost reprezentat de persoanele victime ale violenŢei în familie din județul Olt, în special grupuri vulnerabile cum sunt femeile, mamele cu copii, bătrânii (inclusiv persoane de etnie roma).

Având în vedere însușele nevoile identificate la nivel județean, a fost definit și un **grup întreg secundar** alcătuit din:

- membrii familiilor confruntate cu violenŢa domestică și/sau aflate în risc
- profesioniștii cu responsabilități în prevenirea și combaterea violenŢei în familie

Beneficiari finali: pe perioada implementării proiectului au fost furnizate servicii sociale specializate pentru 29 victime ale violenŢei în familie, dintre care 9 mame și 15 copii, o persoană vârstnică și 4 femei care nu au necesitat decât servicii de consiliere. De asemenea, au fost furnizate servicii sociale specializate pentru 12 membri ai familiilor victime ale violenŢei în familie.

În ceea ce privește profesioniștii cu responsabilități în prevenirea și combaterea violenŢei în familie a fost desfășurat o sesiune de formare inițială în domeniul prevenirii și combaterii violenŢei în familie la care au participat 13 persoane - personalul de specialitate recrutat să lucreze în centrul de primire, 6 formatori interni (care au asigurat ulterior instruirea altor profesioniști), managerul de proiect, asistentul de proiect, șeful centrului de primire și Directorul Adjunct al DGASPC. Totodată, au fost derulate 6 sesiuni de instruire, de către cei 6 formatori din cadrul DGASPC OLT

formați prin proiect, la care au participat 130 persoane cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie din jud. Olt - (sec ii de poli ie, prim rii, coli, spitale, biseric).

ACTIVIT ILE derulate pentru implementarea proiectului au constat în:

- Managementul, monitorizarea și evaluarea proiectului;
- Publicitate, informare, promovare și mediatizare;
- Achiziția și efectuarea lucr rilor de reparații și amenajare a spa iului necesar pentru func ionarea centrului de primire în regim de urgen ă ;
- Achiziția echipamentelor și consumabilelor;
- Recrutarea personalului pentru centrul de primire;
- Formarea și instruirea personalului intern;
- Func ionarea centrului de primire în regim de urgen ă pentru victimele violen ei în familie;
- Informarea și instruirea profesioni tilor din alte institu ii și a factorilor de decizie de la nivel local.

REZULTATE

A fost înființat centrul de primire în regim de urgen ă pentru victimele violenței în familie

Înființarea centrului a fost realizat într-un spațiu de aproximativ 170 mp, aflat în proprietatea Consiliului Județean Olt și în administrarea DGASPC Olt. Au fost executate lucr ri de reparații/renovare (construcții și instalații) și compartiment ri. Centrul are o capacitate de 9 locuri și include 3 dormitoare, camera de zi, buc t rie, baie compartimentat , birou consiliere și birou pentru personal.

Amenajarea exterioar a centrului a constat în reamenajarea gardului care împrejmue te centrul, amenajarea unui loc de joac pentru copii precum și repararea și amenajarea c ii de acces în centru. Spațiul situat în curtea interioar a centrului, a fost dotat cu tobogan, leag n, c suș de joac . Totodat , au fost amenajate alei pietonale cu b ncuțe.

Ca urmare a activit ților specifice de *achiziții publice centrul a fost dotat* cu mobilier adecvat, aparatur electric și electrocasnic , echipament IT și de birotic , vesel și obiecte de uz casnic, publicații de specialitate și licențe de testare psihologic , central termic proprie , fiind asigurate, de asemenea, rechizitele și consumabilele necesare desf ur rii activit ții pe perioada de implementare a proiectului.

Pentru a asigura un climat securizat victimelor violenței domestice și pentru a elimina posibilitatea accesului agresorilor care identific centrul la victime și compromiterea furniz rii serviciilor specializate, centrul a fost dotat cu un sistem de securitate și supraveghere.

Centrul a fost dotat, de asemenea, cu un autoturism, astfel încât intervenția personalului de specialitate s poat fi f cut prompt, în regim de urgen ă , în toate cazurile de violen ă în familie din județul Olt.

A fost recrutat personalul necesar pentru funcționarea Centrului

Ca urmare a concursurilor organizate pentru ocuparea posturilor vacante prev zute în statul de funcții al centrului și prin recrutare din rândul personalului propriu au fot ocupate posturile de *asistent social, psiholog, consilier juridic și doi paznici*.

Centrul funcționează în cadrul unui Complex de servicii, având astfel la dispoziție și personal de îngrijire a s n t ții, administrativ, auxiliar, etc.

A fost organizat o sesiune de formare ini ial în domeniul prevenirii și combaterii violen ei în familie

La această sesiune au participat 13 persoane - personalul de specialitate recrutat s lucreze în centrul de primire, 6 formatori interni (care au asigurat ulterior instruirea altor profesioni ti), managerul de proiect, asistentul de proiect, eful centrului de primire și Directorul Adjunct al DGASPC.

A fost organizat un schimb de experien în domeniul prevenirii și combaterii violen ei în familie

Schimbul de experien a fost realizat în colaborare cu un centru similar din cadrul DGASPC Cluj, situat în ora ul Câmpia Turzii. Vizita a durat 5 zile, iar participan ii au fost cele 3 persoane recrutate pentru deservirea centrului (psiholog, asistent social, consilier juridic), un membru al echipei de management (asistent proiect) și eful centrului de primire.

Acordarea serviciilor de g zduire, asisten , consiliere psihologic i juridic pentru victimele violen ei în familie

Centrul de primire în regim de urgenț pentru victimele violenței în familie din județul Olt a obținut licența de funcționare prev zut de legislația în vigoare privind acreditarea serviciilor sociale, fiind *funcțional de la data de 01.07.2016*.

În perioada de implementare a proiectului au fost furnizate servicii sociale specializate pentru 29 victime ale violenței în familie, dintre care 9 mame i 15 copii, o persoan vârstnic i 4 femei care nu au necesitat decât servicii de consiliere.

Acordarea serviciilor de consiliere i informare pentru membrii familiilor victimelor violen ei în familie

Au fost furnizate servicii sociale specializate pentru 12 membri ai familiilor victime ale violenței în familie.

Publicitate, informare, promovare i mediatizare

A fost creat conceptul publicitar al campaniei non-violenț și materialele promoționale: pliante – 4000, afi e – 500, bannere – 3, pixuri – 2000, tricouri – 500, epci – 500, mape – 500, bloc notes – 500.

A fost organizat **o caravan a non-violenței** care a parcurs 60 de localit și cu risc crescut al fenomenului violenței domestice din județul Olt, sloganul campaniei fiind “Eradicarea violenței o prioritate pentru fiecare dintre noi”. În cadrul caravanei a fost difuzat un spot audio, au fost difuzate materiale promoționale și informate 2580 de persoane, a fost promovat non-violența dar și centrul pentru victimele violenței în familie nou creat.

A fost difuzat **spotul publicitar** pe postul de televiziune local OLT TV în perioada iunie – noiembrie 2016, zilnic, în prime-time (20:00 – 20:10).

Cu ocazia zilei internaționale pentru eliminarea violenței împotriva femeilor a fost desf urat o acțiune în mun. Slatina de popularizare a fenomenului și a centrului de primire nou creat.

A fost creat site-ul propriu al proiectului unde au fost publicate principalele informații despre programul de finanțare și proiect.

Sesiuni de training pentru profesioni tii cu responsabilit i în domeniul prevenirii i combaterii violen ei în familie

Au fost derulate 6 sesiuni de instruire, de c tre cei 6 formatori din cadrul DGASPC OLT formați prin proiect, la care au participat 130 persoane cu atribuții în domeniul prevenirii i combaterii violenței în familie din jud. Olt - (sec ii de poli ie, prim rii, coli, spitale, biserici).

Seminar de diseminare pentru factorii de decizie din jude

A fost desf urat seminarul de diseminare în data de 28.04.2017 la care au participat 112 persoane de la instituții cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie din jud. Olt. Au fost invitate toate instituțiile din jud. Olt cu atribuții în domeniu și 60 de Prim rii din județ (52 localit și care nu au fost parcurse de caravana non violenț , 6 ora e i 2 municipii); de asemenea, au participat speciali ti din cadrul DGASPC OLT cu implicare direct în acțiunile de prevenire i protecție privind violența în familie.

IMPACT:

Proiectul a fost implementat cu succes, obiectivele specifice au fost îndeplinite și toți indicatorii prev zuți în proiect au fost realizați, iar în unele situații dep șiți.

Centrul asigur servicii sociale specializate victimelor violenței în familie din județul Olt, fiind singurul de acest fel din județ, cu adresabilitate ridicat a a cum se poate observa din num rul relativ mare de victime care au beneficiat de m sur de protecție în cadrul Centrului pe perioada implementării proiectului. Apreciem c înființarea Centrului, precum i activit șile de formare, informare, promovare, publicitate i mediatizare desf urate în cadrul proiectului vor conduce la diminuarea fenomenului violenței domestice și a violenței bazate pe deosebirea de sex.